接種率超三成 星洲年輕人月底打針

●新加坡年輕人將可以

接種。網上圖片

冠疫苗,政府將擴大接種計劃,本月下旬起開放予年輕 人打針。當地疫情持續反覆,昨日新增13宗社區病例, 其中7宗涉及樟宜機場感染群組。

衞生部長顏金勇昨日接受國會議員質詢時表示,截至 周日已有約180萬人接種最少一劑疫苗,超過全國570萬 人口的30%,當中約120萬人更完成接種。

新加坡從2月下旬起優先讓70歲及以上長者打針,45 歲以上人士則可於3月25日起上網預訂接種時段。顏金勇 稱,在45歲或以上人士中,約2/3已打針或已預約接種, 形容接種率令人鼓舞,但他指出,考慮到長者屬最易受感 染的年齡組別,民眾應繼續鼓勵長者打針。顏金勇同時公 布,將於5月下旬擴大接種計劃至年輕人,他沒有透露詳細 安排,但表示由於疫苗供應仍然緊張,新增合資格打針的年 齡範圍會較小。

樟宜機場群組增7患者

有議員問到會否包括16歲以下兒童時,顏金勇僅指輝瑞藥 廠已提交數據,讓政府評估這款疫苗是否可供12歲至15 歲青少年使用。

新加坡昨日新增25宗確診病例,其中13宗屬 社區病例,3宗源頭不明,7宗與樟宜機場 感染群組有關。至於前日新增的3宗社 區病例,其中兩人之前已打兩針 包括在樟宜機場3號客運大樓-間診所工作的44歲職員: 以及一名在3號大樓任 職保安員的59歲 男子。

●英國一間商 ●綜合報道 店恢復正常營 the Tea Rod



新加坡近日發生針對印度裔的種族 歧視事件,一名印裔女子在跑步時將 口罩拉下,被一名男子以種族歧視的 字眼辱罵及襲擊。總理李顯龍等政府 官員予以譴責,稱事件損害新加坡的 國際聲譽。

事發在上周五,遇襲的55歲女事 主在蔡厝港跑步時,為免呼吸不暢 順,因此將口罩拉至鼻子下方,此時 一對華裔男女上前與她理論,要求她 戴好口罩。據女事主憶述,她向對方 解釋自己正在做運動,但該名男子開 始「爆粗」,並以種族歧視字眼辱罵 她。女事主不想與他

印裔婦未戴好口罩遭踢傷

爭論,立即離開,豈料男子急步走向 她, 並「起飛腳」將她踢倒, 她的肩 膀與手臂擦傷。與該男子同行的女子 並未阻止,兩人看到女事主跌倒後急

李顯龍譴責違種族共融

一名路人看見事主受傷,立即扶起 她並為她止血。事主當晚回家與丈夫 和兒子講述自己的遭遇後決定報警。 警方昨日公布已拘捕涉事的30歲華 裔男子,控以公共滋擾、蓄意傷害種 族情緒和蓄意傷人等罪名。公共滋擾 罪最高刑罰為監禁3

個月及罰款2,000坡元(約1.17萬港 元)。傷害種族情緒和蓄意傷人罪可 被判監3年及罰款5,000坡元(約 2.93萬港元)。

李顯龍前日於facebook發帖譴責事 件,稱襲擊行為有違新加坡一直珍視 的互相尊重及種族共融,損害新加坡 國際聲譽。他表示理解在疫情下感到 有壓力及焦慮,但這些情緒並非種族







英國接種進度理想,疫 情亦大幅改善。 網上圖片

美准12歲以上接種輝瑞 Novavax推遲申許可

美國食品及藥物管理局 (FDA) 前日緊 急批准輝瑞/BioNTech新冠疫苗,供12歲 至15歲青少年接種,最快明日開始供 應。美國近期接種速度放緩,衞生專家 相信讓青少年打針,是構建社會防疫屏

輝瑞3月提交針對12歲至15歲青少 年的疫苗臨床試驗結果,顯示疫苗對 有症狀感染的保護力達100%,接種 者出現的輕微副作用亦與成人相 若。全美2萬間藥房將為青少年提 供疫苗,合資格兒科醫生也會參與

接種工作。輝瑞及另一藥 廠 Moderna (莫 德 納) , 亦已開始 在6個月至11 歲兒童身上

進行疫苗臨床實驗。

美國藥廠 Novavax (諾瓦瓦克斯) 前日宣 布,推遲向當局申請疫苗緊急使用許可,預 計今年第三季才會向歐美監管部門申請。該 藥廠原先預計到第三季全面投產疫苗,每月 可生產1.5億劑,但因原材料短缺,將延至第 四季才可達標。由於 Novavax 將是世衞「新 冠疫苗保障機制」 (COVAX) 的主要供應 來源,推遲申請許可恐影響發展中國家獲取 疫苗的進度。

Novavax還表示,公司研發的一款流感與 新冠綜合疫苗,在動物身上進行的實驗成效 顯著,參與實驗的雪貂和倉鼠均出現強大抗 體反應。



●美國大 學生接種 疫苗



華府夥 Uber Lyft 接種免費接載

美國白宮昨日宣布,與網約車平台Uber及Lvft展開合 作,在7月4日前免費接載民眾前往接種新冠疫苗,以達 到在當天之前70%成年人口接種最少一劑疫苗的目標。

美國總統拜登前日呼籲企業積極協助員工接種新冠疫 苗,以打造更安全的工作環境。他同時宣布為各州及地方 政府提供合共3,500億美元(約2.7萬億港元)援助,協助

企業招聘更多人手。 美國勞工部上周五公布4月份就業數據,顯示上月新增26.2萬個職 位, 遠低於市場預計的100萬個。部分共和黨人批評華府提高失業 救濟金,削弱失業人士求職意願。拜登反駁有關批評,指華府已提 醒各州政府,要求申請失業救濟人士必須證明正積極求職,獲得合 適職位時必須接受,否則可能失去失業救濟。拜登還表示,目前 學校繼續停課,加上育兒服務不足妨礙民眾尋找工作,華府將協

地鐵站設接種點

助更多家長獲取育兒服務,讓他們能重返職場。

紐約州州長科莫前日宣布,紐約州立大學和紐約城市大學合 共逾43.5萬名全日制學生,必須在秋季開學前接種疫苗,才可 回校上課。此外,當局從今日起至周日,會在紐約市6個地鐵 及火車站設立臨時疫苗接種點,為乘客提供強生單劑疫苗, 接種者可獲有效期一周的地鐵通行證,又或市郊地鐵線來回 ●路透社/法新社



●解封後紐 約民衆參觀 藝術館 美聯社

英國最新新冠疫情數據顯示,英格蘭、蘇格蘭和北愛爾蘭地區前日均錄 得「零死亡」,其中英格蘭更是自去年7月底以來,首次單日未有出現死 **广個案。專家形容消息令人振奮,反映疫苗接種計劃及封城措施發揮效** 用,但警告在英國疫情逐漸緩和之際,全球多個地區包括印度的疫情仍繼續 升溫,英國仍面對變種病毒流入的威脅,必須嚴加提防。

➡ 新數據顯示,英格蘭、蘇格蘭和北愛爾蘭地 耳又 區前日均沒有錄得死亡病例,威爾斯則錄得4 人死亡。英國科學顧問組織成員、愛丁堡大學流行 病學家卡奧表示,雖然一般而言每周初死亡個案都 相對較少,但周一多地錄得零死亡,整體而言是好 消息。他提到目前英國確診病例以年輕人為主,而 年輕人因疫情致死的機率,遠低於其他年齡組別。

一劑阿斯利康減八成死亡風險

南安普敦大學高級研究員黑德則稱,英國目前單 日新增確診病例,較3個月前已大幅下降,指出在1 月底,英國每日新增逾1,000宗確診,醫院深切治 療部的負荷量超過100%,「我們不可能在未來數 周每日都零死亡,但預期死亡數字會維持低位,這 有賴疫苗保護長者及弱勢社群,以及近期封城措施 減少病毒傳播。」不過黑德指出全球疫情仍然嚴 峻,每日新增病例繼續上升,「這對英國仍構成威 脅,在變種病毒肆虐下,輸入個案可能引發本地爆

英國目前已有3,530萬人接種至少一 劑疫苗,相當於全國2/3成年人口,更 有約1/3成年人已打兩針。英國公共衞 生部專家昨日發表研究報告,顯示接種 一劑牛津/阿斯利康疫苗,染疫死亡風 險可減少80%;接種兩劑輝瑞/BioN-Tech疫苗,死亡率更可降低約97%,而估 計自疫苗接種計劃啟動以來,已挽救至少 1萬名英國民眾的性命。衞生大臣夏國賢對 有關數據感到高興,指這清楚證明疫苗能預 防新冠病毒。

國疫苗接種

計劃及封城

措施發揮效

用。網上圖片

接種者患病較少現症狀

英國國王學院的科學家根據新冠症狀追蹤應 用程式的數據進行研究,發現已打一針的人士 即使染疫,只有1/3的人有通常出現的症狀, 包括發燒、持續咳嗽及失去嗅覺味覺; 反而未 有接種疫苗的人,逾半數出現這些症狀。

●綜合報道

隔